СОДЕРЖАНИЕ

1.	Введение
	Традиционные мероприятия
3.	Анализ воспитательной работы за 2021-2022 учебный год (по
	четвертям)
4.	Работа с детьми и семьями «группы риска»
	Музеи лицея
	Внеурочная деятельность
7.	Работа с педагогическим коллективом. Методическая работа
8.	Достижения учащихся и педагогов в 2021-2022 учебном году
9.	Цели и задачи воспитательной работы» на 2021-2022
	учебный год

Введение.

В 2021-2022 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами МКОУ «Игалинская СОШ» на учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно- ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.

Задачи воспитательной работы МКОУ на 2021-2022 учебный год

Работу педагогического коллектива направить на решение следующих воспитательных задач:

- 1. Формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, формирование нравственной позиции.
- 2. Развитие познавательных интересов, потребности в познании культурно- исторических ценностей, развитие творческой активности.
- 3. Привлечение учащихся к работе по возрождению, сохранению и приумножению культурных, духовно-нравственных ценностей, накопленных старшим поколением.
- 4. Активизация спортивно-оздоровительной работы в школе.
- 5. Укрепление профилактической работы среди учащихся с целью предупреждения и снижения числа детских правонарушений.
- 6. Организация работы школьного актива с целью развития навыков самоуправления.
- 7. Укрепление связи семья-школа.

Цель воспитательной работы МКОУ «Игалинская СОШ»

Создание условий для развития социально- адаптивной, конкурентоспособной личности; (личности духовно развитой, творческой, нравственно и физически здоровой, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях).

Анализ воспитательной работы МКОУ «Игалинская СОШ проводился по следующим направлениям:

1. Работа с педагогическим коллективом.

Система воспитательной работы по направлениям:

- -гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание;
- формирование здорового образа жизни;
- -экологическое воспитание:
- -эстетическое воспитание.

Цель анализа:

- выявить степень выполнения и реализации поставленных задач на 2021-2022 учебный год.

Предмет анализа: воспитательная работа МКОУ «Игалинская СОШ»

Для решения указанных задач при составлении плана воспитательной работы школы на 2021- 2022 учебный год учитывались возрастные, физические и интеллектуальные возможности учащихся, а также их интересы.

В течение учебного года воспитательная работа строилась в соответствии с

Планом воспитательной работы МКОУ «Игалинская СОШ», основными направлениями которой являются:

- -взаимодействие школы и семьи;
- -социально-педагогическая профилактика подростков (ведение здорового образа жизни);
- -воспитание гражданственности, патриотизма, уважение к правам, свободам и обязанностям человека;
- -воспитание нравственных чувств и этического сознания;
- -воспитание толерантности учащихся;
- -воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях;
- -профилактические беседы с подростками о запрете вредных привычек;
- -воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни;
- -профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- -формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни;
- -воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание).

В общешкольный план были включены отдельные планы во исполнение Законов Республики Дагестан «Об утверждении целевых программ»:

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотических средств и их незаконному обороту»
- «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
- «Повышение правовой культуры населения РД»
- «Противодействие экстремизму и терроризму в РД»
- «Повышение безопасности дорожного движения»
- «Патриотическое воспитание граждан»
- «Профилактика суицидального поведения среди несовершеннолетних»

Формы работы с учащимися в процессе воспитательной работы в 2021- 2022 учебном году:

Классные часы, беседы, «круглые столы», устные журналы, диспуты, , просмотр видеофильмов, использование аудиозаписей и мультимедийной аппаратуры, анкетирование и тестирование.

Традиционные мероприятия, проводимые в школе ежегодно:

Общешкольная линейка, посвященная Дню знаний – сентябрь Общешкольное

ученическое самоуправление (ШУС) – сентябрь

День Солидарности в борьбе с терроризмом- сентябрь

День Единства народов Дагестана (общешкольная линейка, кл. часы, беседы)- сентябрь)

Операция «Забота» (посвящена Дню пожилого человека) - День учителя - октябрь

«Посвящение в первоклассники» - октябрь

День Матери (мероприятия по плану)- ноябрь

День борьбы со СПИДом (конкурсы, кл. часы, направленные на профилактику наркомании) - декабрь Новогодние праздники - декабрь

Мероприятия, посвященные трагическим событиям 9 января 1996 года в г. Кизляр – январь.

Открытое мероприятие, посвященное дню вывода войск из Афганистана - февраль

День защитников Отечества - февраль

Вечер встречи с выпускниками - февраль

8 Марта – международный женский день - март День Здоровья -

апрель

Прощание с Азбукой - апрель Празднование Дня Победы (по плану школы) - май

Праздник «Последний звонок» - май

Мероприятия, посвященные Дню славянской письменности - май

День защиты детей - июнь День России -

июнь

Торжественное вручение аттестатов учащимся 9-х классов- июнь Торжественное вручение аттестатов учащимся 11-х классов – июнь

Анализ воспитательной работы.

Все мероприятия, запланированные на 2021-2022 учебный год, были проведены с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки, поэтому часть конкурсов и мероприятий, требующих присутствия учащихся разных классов (конкурсы чтецов, открытые мероприятия) проводились либо онлайн, либо с соблюдением профилактических мер (проветривание помещения, работа рециркулятора, соблюдение дистанции).

На странице школы на сайте была опубликована информация для учащихся лицея и их родителей с подробным описанием организации учебного процесса в условиях распространения коронавирусной инфекции COVID – 19 (организовано несколько входов в здание школы перед началом уроков, ежедневная утренняя термометрия, дезинфекция помещений, ношение масок, организация питания, поведение учащихся на переменах, кабинетная система ведения уроков, категорический запрет на проведение массовых мероприятий). В связи с этим многие мероприятия, посвященные великим событиям, знаменательными датами, а также традиционные школьные мероприятия изменили формат проведения – либо онлайн, либо в классных кабинетах.

1 четверть 2021-2022 учебного года.

Важной частью системы воспитательной работы в нашей школе являются школьные традиции, к которым можно отнести общешкольные праздники. В 1-ой четверти это День Знаний, День солидарности в борьбе с терроризмом, День Учителя, День единства народов Дагестана, профилактические мероприятия, субботники.

- -гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, профилактика распространения экстремизма и терроризма в молодежной среде.
- <u>1 сентября</u> в школе традиционно праздновался Дню Знаний. Классные руководители, учащиеся выпускных классов 1-11 классов поздравили ребят с первым днем нового учебного года.
- <u>3 сентября</u> на первом уроке также был проведен единый урок «Скажем терроризму HET!». Он был посвящен Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Классные руководители вместе с учащимися вспомнили трагедии, происшедшие в Беслане, Кизляре и других городах России, почтили память погибших минутой молчания. Дню солидарности в борьбе с терроризмом были посвящены и другие мероприятия:
- Классные часы «Мы за мирное небо!», «3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом», «Беслан. Помним всегда.», и др.,
- Конкурс детского рисунка «Нам нужен мир!», Выставка детского рисунка «Мы за мирное солнце!» Дню единства народов Дагестана в школе также было посвящено много мероприятий: Единые классные часы, посвященные Дню единства народов Дагестана Школьный конкурс сочинений, посвященный Дню единства народов Дагестана Выставка книг дагестанских поэтов и писателей Выставка творческих работ декоративно-прикладного искусства «Мой Дагестан, ты колыбель моя!» Спортивные состязания, посвященные дружбе дагестанских народов. Учащиеся школы всех возрастных категорий подготовили поздравление с праздником.
- 1-2 октября в школе прошли классные часы и беседы на тему «1 октября день пожилого человека», а в течение месяца наши учителя и ученики принимали

участие в акции «Забота о пожилых людях».

- 31 октября в школе прошли единые классные часы, посвященные Дню народного единства для учащихся 1-11 классов. Классные руководители подготовили и провели интересные, содержательные классные часы на темы «Мы дружбой народной едины», «Народов много Родина одна», «Сила единства сила народа» и др. Много интересных и ярких презентаций, иллюстраций, плакатов использовалось классными руководителями. Ребята также подготовились: читали стихи, пели песни о Родине, единении, дружбе.
- формирование здорового образа жизни, профилактика распространения COVID -19, профилактика распространения и употребления подростками психотропных и наркотических веществ.
- <u>2 сентября</u> был проведен Единый урок Здоровья, на котором говорилось о необходимости заботиться о своем здоровье, соблюдать режим дистанции, проводить профилактику вирусных заболеваний, о личной гигиене. (1-11 классы)
- 1 октября школу посетил главный врач Магомедов О.А., который провел
- профилактические беседы со старшеклассниками на тему «Профилактика случаев употребления наркотических и психотропных препаратов»
- 28 октября были проведены Уроки Здоровья (видеоуроки по гигиеническому воспитанию учащихся, использование памяток «COVID 19»)
- **Сентябрь** Эстафеты, «Старты надежд», приуроченные ко «Дню единства народов Дагестана» среди 5-6 классов (Магомедова Ч.С) и 7-8 классов (Магомедова А.С.)

Первенство школы по волейболу среди 5-6; 7-8 классов (Казанбиев А.М., и Эсенбулатов Р.Ж.), в проведении соревнований, а именно в судействе помощь оказали ученики- спортсмены старших классов.

Кросс посвященный «Лню солидарности в борьбе с терроризмом» 5-7 кл.

Октябрь - Первенство школы по легкоатлетическому кроссу - личное

первенство, среди 5-6 классов (девочки состязались на дистанции 200 метров, мальчики - на дистанции 300 метров), 7-8 кл. (девочки – 400 метров, мальчики – 500 метров), 9-11 кл. (девочки – 700 метров, мальчики – 900 метров).

Победители и призёры были награждены грамотами соответствующих степеней.

-экологическое воспитание

В течение 1 четверти учителя и учащиеся школы с любовью и старанием ухаживали за клумбами на территории школы, закрепленными за классами; результатом такой работы стало зеленое оформление школьного двора, цветущие клумбы, вертикальное озеленение.

-эстетическое воспитание

- 21 сентября весь мир отмечал Международный день Мира. Этому празднику были посвящены классные часы, а члены школьного актива провели поздравление, в котором приняли участие как ученики, так и работники школы: администрация, учителя, повара, техработники.
- 5 октября День Учителя- Учащиеся подготовили поздравления, видеооткрытки так ребята смогли поблагодарить всех педагогов нашей школы за добро, терпение и знания, которые они дают детям.
- 16 октября школы приняли участие во Всероссийском уроке «Экология и энергосбережение».
- 26 октября во 26 классе прошел открытый урок «Осень золотая...» классный руководитель Казанбиева П.М.

Все воспитательные мероприятия, запланированные на 1 четверть, были проведены согласно плану ВР на 2021-2022 учебный год

- 2 <u>четверть 2020-2021 учебного года</u> -гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, профилактика распространения экстремизма и терроризма в молодежной среде.
- 3 ноября педагоги и учащиеся школы приняли участие в Международной этноакции ко Дню народного единства «Большой этнографический диктант» - просветительский проект, который знакомит участников с культурой различных народов. участники Акции получили сертификаты.
- 4 ноября учащиеся 2-6 классов поздравили всех с праздником единства в стихах.
- 4 ноября конкурс рисунков «Сила единства сила России»
- 13 ноября в рамках празднования Международного Дня письма и в целях возрождения и популяризации эпистолярного жанра членами ШУСа была проведена акция «Письмо другу». Ребята писали друг другу письма с
- соблюдением норм и правил написания писем, запечатывали в конверты, подписывали их.
- 16-21 ноября прошли мероприятия, посвященные Дню Толерантности: классные часы (1-11 кл.), конкурс рисунков «Что такое Доброта» (2-4, 5-6 кл.), открытый классный час на тему «День толерантности» - классный руководитель Магомедова А.С.,
- В течение ноября_учителя истории проводили информационные пятиминутки, викторины, посвященные 291-летию А.В.Суворова.
- 9-14 декабря Беседы и классные часы, «З ДЕКАБРЯ День Неизвестного Солдата», «9 декабря День героев Отечества» (1-11 кл.)
- 3 декабря Организация просмотра фильма «Баллада о неизвестном солдате» (классные руководители 7-11 кл.)
- 9 декабря Открытый классный час «Имя Твое неизвестно, подвиг Твой бессмертен!»_провела классный руководитель 3 Б класса Шамсудинова П.Г.
- 9 декабря Выставка «Герои нашего Отечества» организовала Шапиева Р.А. в библиотеке.
- 9 декабря Открытый классный час «Герои России моей...» провела Гасанова Ч.С., кл.руководитель 5А класса.
- 10,11 декабря Беседа «День защиты прав человека» (провела Малачиева З.М., с учащимися 6б кл.)
- 14 декабря Игра-викторина «Ты имеешь право!» (с учащимися 5-6 классов провели Саидова А.С.,и Магомедова А.С.)
- 11 декабря Беседа «Конституция РФ» (с учащимися 7-х классов провели Магомедова М.З. и Малачиева
- 9-14 декабря Беседа «День героев Отечества» (провела Сулейманова Г.М. с учащимися 7-х классов)

- В течение декабря классные руководители 5-6 классов проводили тематические беседы: «Конституция основной закон Российской Федерации» «История возникновения Дня конституции»
- 15 декабря на политинформации классные руководители 6-11 классов провели Информационный час «Конституция основной закон нашей жизни»
- 12 декабря Конкурс рисунков «Душа России в символах её Мы гордимся своей страной!» (2-4,5-6 кл.) Провела Абдурахманова Х.А.
- 12 декабря Открытый классный час «Конституция основной закон нашей жизни» провела классный руководитель 8а класса Шамсудинова П.Ш..
 - формирование здорового образа жизни, профилактика распространения COVID -19, профилактика распространения и употребления подростками психотропных и наркотических веществ.
 - 12-15 ноября в 5-8 классах классными руководителями были проведены беседы
 - «12 ноября Всемирный День борьбы с пневмонией» с использованием памяток, наглядных материалов, презентаций.
 - 28 ноября Конкурс плакатов «Терроризм это ЗЛО!» (5-8кл.)
 - 19-24 ноября были проведены классные часы о вреде курения в рамках празднования Всемирного Дня отказа от курения (7-11 кл.)
 - 1-7 декабря: Беседы и классные часы, посвященные празднованию Дня борьбы со СПИДом (8-11 кл.), Беседы и классные часы, посвященные профилактике наркомании, алгкоголизма, табакокурения (7-11 кл.); Беседы и классные часы, посвященные здоровому образу жизни (1-4 кл.) (классные руководители(Алхасова П.А.,Шапиева Н.Г.,Шейхова Б.М.,Магомедова С.А.
 - 2 декабря Просмотр видеофильмов антинаркотической направленности с дальнейшим обсуждением с учащимися 9-11 классов (Шарапулинова П.И., шк. психолог)
 - 5 декабря Конкурс плакатного рисунка «Скажи наркотикам HET!» (6-8 кл.)
 - 19 декабря прошел Открытый классный час «СПИД смертельная угроза» провела Малачиев М.М.., кл.руководитель 11 класса

Hosobb — Первенство школы (личное) по шахматам по возрастным группам. Первенство проводилось с целью выявления лучших шахматистов лицея, ответственные учителя (Госенов Г.М. и Сайгидмагомедов С.М.)

Прием нормативов ГТО у учащихся лицея вместе с преподавателями ДЮСШ(Ибрагимов Ш.С., Шарапудинов И.Ю,)

-экологическое воспитание

<u>24 ноября</u> ученик 76 класса Магомедов Г.Г. принял участие в онлайн – конференции «Экологические проблемы республики Дагестан глазами детей» (учитель Саидова А.С.)

-эстетическое воспитание

В конце ноября в школе прошли мероприятия, посвященные

празднованию Дня Матери: конкурс-выставка рисунков «Портрет любимой мамы...» (1-4 классы),

Конкурс газет, посвященных Дню Матери (5-8), Акция «Пятерка для мамы» (3-4,5-8,9-11) ,

Литературный конкурс рассказов, стихотворений, сочинений о маме «Милой маме посвящаю...».(8-10), кроме того, ребята подготовили

поздравления в стихах для мам, библиотечный урок в 6а классе «Будем вечно воспевать ту женщину, чье имя – Мать!» - провела шк.библиотекарь Шапиева Р.А.

16-23 октября в первых классах прошли мероприятия «Посвящение в первоклассники» организация книжной выставки, посвященной 186-летию Марка Твена. (Шапиева Р.А.)

- 4 декабря- Книжная выставка, посвященная 196-летию со дня рождения поэта А.Н.Плещеева.
- 5 декабря- Книжная выставка, посвященная 201 –летию поэта А.А. Фета
- 15 декабря прошел Открытый классный час «Международный день чая»- провела классный руководитель 26 класса Нурмагомедова М.
- 21 декабря в фойе школы прошел Конкурс газет «Здравствуй, здравствуй, Новый год» (1-11 кл.)
- 21 декабря прошел открытый классный час «Правила движения достойны уважения»- провела кл.руководитель 36 класса Шамсудинова П.Г.
- С 21 по 30 декабря в 1-11 классах были проведены Беседы и классные часы «Безопасный Новый год» (инструктажи, памятки о пожарной безопасности, ПДД во время новогодних каникул), а также открытые классные часы, посвященные празднованию Нового года

На осенних каникулах в связи с напряженной эпидобстановкой учащиеся не посещали учреждения дополнительного образования, но в школе были организованы и проведены следующие мероприятия:

03.11.2021г. учитель ИЗО Абдурахманова Х.А.. провела мастер-класс по акварели для учеников 5-6 классов.

Осенний пейзаж.

- 04.11.2021 ученики начальной школы поздравили учащихся и педагогов школы с Днем народного единства.
 - 05.11.2021 г. в школе состоялся легкоатлетический кросс,

посвященный Дню народного единства для учащихся $\overline{7}$ -8 классов, который провели учителя физкультуры и классные руководители.

06.11.2021 г. прошел конкурс рисунков «Стоп, коронавирус!!!» среди учащихся начальной школы и среднего звена.

Все воспитательные мероприятия, запланированные на 2 четверть и осенние каникулы, были проведены согласно планам.

3 четверть 2021-2022 учебного года

-гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, профилактика распространения экстремизма и терроризма в молодежной среде.

Январь в школе традиционно проходит под девизом «Мой Дагестан!»

В 2022 году наша республика отметила 100-летие образования, основная часть мероприятий в январе была посвящена истории, традициям, культуре нашей республики.

Начало 3 четверти совпало с 25- летием со дня нападения боевиков на город Кизляр 9 января 1996 года 11.01.22 г. – первым уроком в школе прошел Урок Мужества «Эту память у нас не отнять...» Классные руководители подготовили материал

соответственно возрастной категории учащихся, рассказывали ребятам, кто такие террористы, описывали обстоятельства нападения на Кизляр боевиков. Кроме того, ребятам среднего и старшего звена были показаны документальные видеофильмы «Выжившая», «Кизляр. Январь 96-го. Теракт, о котором забыли», «9 января 1996г. в истории — теракт в Кизляре», «Кизляр, 9 января» и др. - 1-11 кл.

- 13.01.2022г. в библиотеке была организована книжная тематическая выставка «Январское небо»
- 14.01.22г. состоялся конкурс рисунков «Под мирным небом Дагестана» для учащихся 1-4, 5-6 классов.
- 15.01.22г. Данной тематике также был посвящен конкурс сочинений «Герои рядом» (8-11 кл.)
- 22.01.22г. в 17 кабинете прошел открытый классный час для учащихся 5A и 5в классов «Черная страница истории Кизляра». Отв. кл. руководитель 76 класса Магомедова А.С.
- 11-15.01.22г. Поэтические минутки на уроках литературы (стихотворения дагестанских поэтов о январских событиях в г.Кизляре)
- 18.01.22г. на верхней площадке была организована тематическая выставка,

посвященная 100-летию со дня образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики (ДАССР «Край родной, ты часть моей России»

20.01.22г. прошел конкурс сочинений (эссе) среди учащихся 9-11 класов «Хочу воспеть свой Дагестан».

- 18-23.01.22г. Цикл классных часов «Дагестан наш край родной» провели классные руководители 1-11 классов.
- 21.01.22г. был проведен открытый классный час во 2а класс «Родина моя, мой Дагестан» классный руководитель Казанбиева П.М.
- 20.01.22г. прошел открытый классный час в 5б класс«100-летие республики Дагестан» классный руководитель Магомедова А.С.
- 21.01.22г. в фойе школы состоялся творческий конкурс рисунков «Дагестан мой край былинный» среди учащихся 2-4, 7-8, классов.
- 22.01.22г. состоялся школьный конкурс чтецов «Поэзия Дагестана»
- 20.01.22г. прошел открытый кл.час 10 кл «Мир тебе, мой Дагестан!» провела кл.руководитель 10 класса Ибрагимова А.И.
- 20.01.22г. Конкурс газет «Народы разные республика одна» для учащихся 5-10 классов.
- 21.01.22г. Тотальный диктант, посвященный 100-летию Дагестана «Образование Дагестана» был проведен во 7-11 классах школы.
- 21.01.22г. члены ШУСа организовали Флешмоб для педагогов «Поздравим республику на родном языке»
- 27.01.2022г. был проведен Урок памяти, посвященный жертвам Холокоста и воинов Красной Армии, освободителей Аушвица в 6-11 классах. Провели учителя истории и классные руководители.
- 27.01.2022г Открытый классный час в 6б классе «Жертвам Холокоста, Освенцема посвящается...» провел классный руководитель Алхасов А.А.

- <u>В течение февраля</u> во 2-4, 5-7 классах были проведены беседы, классные часы, посвященные юным героям-антифашистам «Юные безусые герои, юными остались вы навек...»
- 08.02.22 г. Беседу «День юного героя-антифашиста» с учащимися 7а класса провела Сулейманова Г.М.
 - <u>16.02.22г.</u> Открытый классный час 96 «Горячая пыль Афгана» провел классный руководитель Казанбиев К.М.
- 19-24.02.22г. Исакова А.И.. провела беседу «Международный день родного языка» с учащимися 6-х классов
- 20.02.22г.Открытое мероприятие 9A «21 февраля День родных языков»
- 19.02.22 г. Конкурс чтецов стихотворений на родных языках «Тебе, мой Дагестан!»
- 22.02.22г. Беседа «Международный день родного языка»
- 25.02.22 г. Конкурс чтецов стихотворений о войне «Пусть не будет войны никогда»
- В предверрии Международного женского праздника 8 Марта педагоги и учащиеся школы поздравили ветеранов пед.труда с женским праздником.
 - формирование здорового образа жизни, профилактика распространения COVID 19, профилактика распространения и употребления подростками психотропных и наркотических веществ.
- 13.02.22г. был проведен конкурс рисунков для учащихся 2-4 кассов «Если хочешь быть здоров…»
- 3.03-13.03.22г. Классные часы, беседы по профилактике употребления и распространения наркотических и иных психотропных веществ для учащихся 7-9 классов.

-экологическое воспитание

- 17.03.22г. Конкурс плакатов «Земля наш общий дом» 2-4 (рисунки) 5-8 (плакаты)
- 19.03.22г. классные руководители 1-4, 5-6 классов провели беседы с учащимися «День Земли» в течение марта были проведены субботники по благоустройству пришкольных закрепленных участков

-эстетическое воспитание

- 11.01.22г. Беседа «День былинного богатыря Ильи Муромца» была проведена Шамсудиновой П.Ш.. для учащихся 7-х классов
- 13.01.22г. Беседа«День Российской печати» была проведена Эсенбулатовым Р.Ж.. для учащихся 9а класса.
- 27.01.22 г. в школьной библиотеке была организована книжная выставка
- «196 лет со дня рождения русского писателя-сатирика М.Е.Салтыкова- Щедрина»
- 29.01.22г. с учащимися 2-х классов Казанбиева П.М.. провела викторину «Русские народные сказки»

Книжная выставка «116-летие со дня рождения А.Барто»

Открытый классный час 6Б «А.С.Пушкин. Золотое слово»

Открытый классный час 1a «115-летие со дня рождения А.Барто»

Уроки мужества, классные часы «День защитника Отечества»

Конкурс рисунков «С праздником, милые женщины!»

<u>Все воспитательные мероприятия, запланированные на 3 четверть и весенние каникулы, проведены согласно планам</u>

4 четверть 2021-2022 учебного года.

Основными событиями 4 четверти являлось 62-летие первого полета человека в космос, 32-летие трагедии на Чернобыльской АЭС, празднование Дня Победы, а также Последний звонок для выпускников школы.

-гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, профилактика распространения экстремизма и терроризма в молодежной среде.

1.04.22г. В первый день 4 четверти Единым уроком прошли Уроки Памяти, посвященные трагедии 31 марта 2010 года во всех классах школы.

В течение месяца в школе прошло много мероприятий, посвященных 61-летию первого полета человека в космос .

Классные часы «Первый полёт в космос», «Он сказал: «Поехали!» «Ю. Гагарин - первый человек в космосе» были проведены в 1-11 классах.

12.04.22г. прошел утренник «12 апреля – День космонавтики». Провел учитель физики Гусенов М.М..

Брейн-ринг, посвященный полету первого космонавта в космос среди учащихся 7-8 классов. Организатор — Гусенов М.М..

Районный конкурс рисунков на асфальте прошел среди ребят 5-6 классов, где ученики школы Магомедова Мадрисат и Каримов Магомед заняли 2 место.

Тематическая выставка, посвященная первому космонавту Ю.А.Гагарину была представлена школьным библиотекарем Шапиевой Р.А. в библиотеке.

Мероприятия, посвященные Дню России.

Классные часы, беседы, посвященные **трагедии на Чернобыльской АЭС** Открытый классный час **«30 апреля** – **День пожарной охраны»**

Великому празднику Дню Победы – также было посвящено много мероприятий:

Школьный конкурс стихов «Стихи Победы»

Школьный конкурс поделок и рисунков «Поклонимся великим тем годам...»

Акция «Улицы Победы»

Акция «Окна Победы»

Бессмертный полк

На страницах школьного сайта родители, педагоги, а также на странице нашего школы публиковались фото и видеоролики.

-эстетическое воспитание

2.04 – 6.02.22г. библиотечные уроки «2 апреля – Международный день детской книги» с учащимися начальной школы провела Шапиева Р.А.

Книжная выставка, посвященная 211-летию Н.В.Гоголя

15.04.22г. В школьной библиотеке библиотекарем была организована книжная выставка «136 лет со дня рождения русского поэта Н.Гумилева»

15.04.22г. Шапиева Р.А.провела беседу с учащимися 10 класса «Международный день культуры».

23.04.22г. прошло открытое мероприятие для учащихся 1-х классов «Прощание с Азбукой». Провели мероприятие кл. руководители 1 А и 1 Б классов Сайгидмагомедов С.М., и Шапиева Н.Г.

21.05.22 г. в школьном дворе прошло традиционное мероприятие «Последний звонок» В июне все выпускники 9-х и 11 классов получили аттестаты с соблюдением всех мер безопасности в условиях пандемии.

Все воспитательные мероприятия, запланированные на 4 четверть и весь учебный год в целом, были проведены согласно плану ВР на 2021-2022 учебный год.

Работа с детьми и семьями «группы риска»

Индивидуальная работа с детьми девиантного поведения ведется по отдельному плану. Для эффективной индивидуальной работы с ребенком составляется план индивидуальной работы и составляется график бесед с психологом и социальным педагогом, а также план посещения учащихся на дому.

Количество несовершеннолетних, состоящих на учете на конец 2021-2022 учебного года:

- ПДН 3
- -ВШУ -3
- $-HB\Phi 3$

No॒	Ф.И.О. ребенка	Вид	Класс	Причина постановки на	Кл. рук-ль		
		учет		учет			
		a					
1.	Таймударов Абузар Махачевич		11	Члены семьи НВФ	Ибрагимова А.И.		
2.	Таймударов Джабраил Махачевич		7a	Члены семьи НВФ	Магомедова М.З.		
3.	Асадулаев Алимагомед Юсупович		7a	Члены семьи НВФ	Магомедова М.З.		

На каждого вышеуказанного ученика собран пакет документов, и все они охвачены внеурочной деятельностью. С каждым учеником, стоящим на различных видах учета, классным руководителем ведется работа по дополнительному плану, который включает в себя посещение всех общешкольных мероприятий, активное участие в общественной жизни класса, внеурочную занятость, а также работу с родителями этих учеников.

Количество несовершеннолетних совершивших преступление - 0 Количество несовершеннолетних совершивших суицид - 0 Количество несовершеннолетних, совершивших попытку суицида - 0

В школе производится ежедневный контроль за посещаемостью учеников лицея. Школьный психолог, классные руководители, заместитель директора по ВР не только отмечают в журнале отсутствующих, но и выясняют причину отсутствия каждого из отсутствующих детей.

Членами администрации ведутся заверенные журналы индивидуальных бесед с учащимися и их родителями. Такие же журналы имеются и у классных руководителей 1-11 классов.

Семей «группы риска» - 3:

Классными руководителями, членами администрации, школьным психологом эти семьи посещаются с составлением актов. Семье Таймударовых периодически оказывается материальная помощь.

Внеурочная деятельность

В школе составлено расписание внеурочной деятельности обучающихся 1-9 классов. Режим проведения внеурочной деятельности: понедельник – суббота.

Внеурочная деятельность в 1-11 классах в 2021-2022 учебном году осуществляется по следующим направлениям:

- -спортивно-оздоровительное;
- -общекультурное;
- -общеинтеллектуальное;
- -духовно-нравственное;
- -социальное.

Школа предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, основной принцип внеурочной деятельности - добровольность выбора ребёнком сферы деятельности, удовлетворение его личных потребностей, интересов. На основании произведенного выбора сформированы учебные группы.

- -Спортивно-оздоровительное направление: «*Шахматы*».
- -Духовно-нравственное,
- -Общеинтеллектуальное:

Все кружки общедоступны, бесплатны.

В школе составлено расписание внеурочной деятельности обучающихся. Режим проведения внеурочной деятельности: понедельник — суббота.

На начало учебного года в лицее функционируют следующие кружковые объединения:

Все руководители кружков разработали рабочие программы в соответствии с «Требованиями к рабочим программам по внеурочной деятельности» в соответствии с ФГОС НОО, содержащие календарно-тематические планы, адаптированные к особенностям групп обучающихся.

У всех руководителей кружков имеются журналы, которые заполняются согласно инструкции: оформлены титульные листы, оглавление, страницы «Учет посещаемости», «Творческие достижения обучающихся», «Списки обучающихся в объединении», «Сведения о родителях», указан режим занятий, имеются сведения о руководителях кружков, заполнены страницы «Техника безопасности»:содержание инструктажа.

Режим работы и расписание занятий всех групп доведены до сведения родителей на родительских собраниях.

Заместителем директора по воспитательной работе 1 раз в четверть журналы внеурочной деятельности проверяются, делаются замечания. По итогам проверки журналов на конец 2021-2022 года выявлено, что журналы руководителями кружковых объединений заполняются своевременно, замечания, вынесенные ранее, учитываются, темы внеурочных занятий в журналах и КТП совпадают.

Работа с педагогическим коллективом. Методическая работа.

В состав МО классных руководителей в 2021-2022 учебном году входило 19 классных руководителя .

Вся работа школы была направлена на развитие личности ребенка с целью формирования значимых социальных свойств и качеств личности и строилась через работу школьной и классных детских организаций, проведение внеклассных и общешкольных мероприятий с детьми и их родителями.

С целью совершенствования и повышения эффективности воспитательной работы в школе создано и работает методическое объединение классных руководителей. В течение года методическое объединение решало следующие задачи:

- 1. Оказание помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы.
- 2. Формирование у классных руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания в классе.
- 3. Развитие творческих способностей педагогов.
- 4. Поставленные задачи решались через совершенствование методики
- проведения внеклассных мероприятий.
- МО классных руководителей это не только изучение новых веяний в воспитании, но и обмен опытом, который у многих учителей достаточно богат и разнообразен.

Воспитательные мероприятия носили активную форму и обогащали досуг школьников, сплачивали коллективы детей, развивали творческие способности, способствовали интеллектуальному развитию. В ходе работы классных руководителей проявились хорошие коммуникативные и организаторские способности, педагоги показали умение ориентироваться и использовать новые технологии..

Анализ и изучение работы классных руководителей с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач. Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время. Организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям и т.д.

Хочется отметить положительную работу классных руководителей: Магомедовой А.С., Гасановой Ч.С., Шамсудиновой П.Ш., Сайгидмагомедова С.М., Казанбиевой П.М. чьи учащиеся активно участвовали в школьных и районных мероприятиях, конкурсах, занимали призовые места.

На должном уровне проходит большинство классных мероприятий: праздников, конкурсов и т. д., о чем свидетельствуют положительные отзывы учителей, родителей, самих учащихся.

В течение учебного года были проведены четыре заседания МО классных руководителей, совещания при заместителе директора по ВР, на которых рассматривались вопросы воспитательного характера, обсуждались и утверждались планы проведения традиционных школьных мероприятий, а также проводился анализ проведения этих мероприятий, проводился анализ посещения классных часов и т.д.

Анализируя работу МО классных руководителей, отмечая как положительные так и отрицательные результаты, сделаны выводы, что в 2021- 2022 учебном году следует обратить внимание на следующие аспекты деятельности:

1. Разнообразить формы проведения МО (педагогические консилиумы, школы начинающего классного руководителя), которые помогут посредством включения участников в дискуссию, обеспечить анализ проблем педагогического коллектива, поиск и нахождение решения.

- 2. В большей мере привлекать родителей к участию в общешкольных и классных мероприятиях.
- 3. Обратить пристальное внимание на работу в области наставничества, т.к. в течение 2021-2022 учебного года молодыми специалистами было посещено недостаточное количество уроков и мероприятий более опытных педагогов.

Итак, задачами воспитательной работы на 2021-2022 учебный год являлись:

- 1. Координация деятельности классных руководителей в организации воспитательной работы в классных коллективах и воспитательной деятельности лицея.
- 2. Повышение теоретического, научно-методического уровня подготовки классных руководителей.
- 3. Овладение классными руководителями современных воспитательных технологий и знаниями современных форм и методов воспитательной работы.

В течение года члены МО работали над пополнением «Копилки методических дел», каждый классный руководитель подготовил по одной методической разработке воспитательных дел, а также портфолио. Продолжили работу с портфолио учащихся.

Отчёт классных руководителей 1-11 классов за 2021/2022 уч.год МКОУ «Игалинская СОШ»

Класс	Наличие плана	Проведено кл.часов	Открытых кл.часов	Проведено кл.собраний	Проведено Род.собраний	Нестандартных Род.собраний	Посещаемость собрания	Проведено походов, экскурсий	Утренники и другие мероп-я	Посещено на дому учащихся	родителей в школу	Посещено уроков своего класса	кружках и	Трудные дети	Работа с активом класса	F F	Планы кл.часов и других мероп-й	Классные руководители
1a	+	29	2	4	5	-	92%	4	6	-	18	-	-	-	п	-	+	Сайгидмагомедов С,М.
1б	+	20	2	2	2	-	90%	2	2	3	7	-	-	-	П	-	+	Шапиева Н.Г.
2a	+	32	-	4	3	1	100%	3	-	18	-	-	10		п	1	+	Казанбиева П.М.
26	+	32	-	3	3	1	99%	3	•	Bcex	-	•	•	-	п	1	+	Нурмагомедова М.М.
3a	+	32	2		2	1	95%	4	5	1 pa3	-	-	12	-	п	1	+	Алхасова П.А.
3б	+	32	1	4	2	1	100%	-	-	-	-	-	-		п	1	+	Шамсудинова П.Г.
4a	+	32	1	4	2	-	99%	2	3	Bcex	-	-	-	•	п	-	+	Магомедова С.А.
4б	+	27	-	2	2	-	90%	-	-	15	5	-	4	•	П	1	+	Шейхова Б.М.
5a	+	32	2	3	2	-	100%	1	1	4	4	15	14	2	П	-	+	Гасанова Ч.С.
56	+	32	1	2	3	1	99%	1	2	5	2	20	8	-	п	1	+	Магомедова А.С.
6a	+	28	-	5	2	-	95%	1	1	1	1	12	6	2	П	1	+	Магомедова М.З.
6б	+	32	1	2	2	-	90%	1	1	1	2	10	13	-	П	1	+	Алхасов А.А.
7a	+	30	-	5	2	-	88%	2	-	-	4	8	10	1	П	1	+	Сулейманова Г.М.
7б	+	30	2	3	3	1	100%	2	3	3	-	18	8	-	п	1	+	Магомедова А.С.
8a	+	25	1	3	3	2	98%	1	4	7	7	8	12	•	п	1	+	Шамсудинова П.Ш.
9a	+	29	2	1	7	-	92%	2	-	4	1	18	5	•	п	+	+	Эсенбулатов Р.Ж.
9б	+	32	2	4	2	1	80%	4	-	2	2	10	7	2	п	1	+	Казанбиев К.М.
10	+	33	1	4	2	-	90%	-	-	-	2	7	3	-	П	1	+	Ибрагимова А.И.
11	+	30	1	5	4	-	90%	-	-	13	13	5	3	-	П	-	+	Малачиев М.М.

Таким образом, работу школьного МО классных руководителей за 2021-2022 учебный год можно признать удовлетворительной.

Зам. директора по ВР

/Шарапудинов И.Ю,

Достижения учащихся и педагогов в 2021-2022 учебном году.

В период с 22 по 23 декабря прошел районный этап конкурса «Лучший учитель Гумбетовского района— 2021». Школу в данном конкурсе представляла учитель музыки Магомелова А.С.

Она продемонстрировала высокое педагогическое мастерство на всех этапах конкурса, который состоял из методической мастерской, открытого урока. Она стала победителем конкурса.

Гумбетовском районе прошло первенство района по волейболу среди команд юношей общеобразовательных учреждений района, приуроченный ко Дню защитника Отечества.

27 февраля 2022 г. в с. Мехельта прошли соревнования по волейболу среди команд юношей общеобразовательных учреждений Гумбетовского района. В соревнованиях приняли участие 8 команд.

В результате упорных игр места среди юношей распределились таким образом:

1-место МКОУ «Игалинская СОШ» 2-место МКОУ «Мехельтинская СОШ» 3-место МКОУ «Нижне-Инховская СОШ»

14 марта 2022 года в здании администрации MP «Гумбетовский район» прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов. В нем приняли участие более 35 обучающихся 5-11 классов, победителей школьного этапа школ района.

Главная задача конкурса — дать подросткам поделиться своими впечатлениями о любимых произведениях, создать активное читательское сообщество, выразить себя через чтение и показать детям и взрослым, что читающие дети есть, и их — много!

Участники читали отрывки из своих любимых прозаических произведений (не входящих в школьную программу) русских и зарубежных: С. Алексеева, Е. Шварца, В. Каверина, Ю. Яковлева, М. Зощенко, Б. Васильева, О. Уайльда, Э. Ремарка, Ч.Айтматова и других. В своих выступлениях ребята проживали судьбы литературных героев, сочувствовали и радовались вместе с ними.

Победителями муниципального этапа стал ученица ба класса Парисова Марьям Гамзатовна (учитель-Сулейманова Г.М.)

Братьев Магомедовых из Игалинской школы наградили за победы во всероссийских и международных конкурсах Учащиеся Игалинской средней школы Гумбетовского района Газимагомед и Магомедрасул Магомедовы получили почетные грамоты администрации района за победы во всероссийских и международных конкурсах. Талантливых школьников наградил руководитель Гумбетовского района Галип Галипов. Также Галипов поощрил мать победителей, учителя истории и обществознания Игалинской СОШ Айшат Саидову.

Отметим, что братья Магомедовы из Игали собрали богатый урожай медалей, кубков, грамот и других наград всероссийского и международного уровней.

Ученик 7 класса Игалинской средней школы Гумбетовского района Газимагомед Магомедов победил во Всероссийском образовательно-туристическом конкурсе «Страна открытий» в номинации «Россия глазами детей». Также в копилке Газимагомеда Магомедова — победа в региональном этапе конкурса среди образовательных организаций на создание лучшего информационного материала, направленного на формирование среди молодёжи взаимоуважения, межнационального и межконфессионального согласия (в номинации «Видеоролик»). По итогам данного конкурса школьник получил диплом первой степени от Минобрнауки РД и сертификат на 45 тысяч рублей на приобретение товаров в компании «Киргу». Старший брат семьи Магомедовых также занял первое место в конкурсе по книге «Иман, ислам, ихсан».

Младший брат семьи Магомедовых Магомедрасул Магомедов также не уступает в достижениях старшему. Ученик 5 класса Игалинской СОШ Магомедрасул Магомедов занял первое место в Международном детском поэтическом конкурсе «Пророк Мухаммад — величайший пример нравственности». Также он является лауреатом международной детской премии «Экология — дело каждого» и победителем международного конкурса в номинации «Берегите леса».

Руководитель Гумбетовского района Галип Галипов вручил благодарственное письмо матери талантливых детей, учителю истории и обществознания Игалинской СОШ Айшат Саидовой, которая подготовила их, вкладывает все свои силы в формирование всесторонне развитых подрастающих поколений.

Цели и задачи воспитательной работы школы на 2022 – 2023 учебный год

- 1. Реализация основных приоритетных направлений системы воспитания в школе.
- 2. Реализация программ внеурочной деятельности.
- 3. Развитие инициативы, самостоятельности учащихся через участие в работе органов самоуправления класса и школы.
- 4. Создание условий для эффективного взаимодействия родителей и педагогов в решении проблемы индивидуального развития ребенка, использование новых форм педагогического просвещения родителей, укрепление традиций совместной деятельности на классном и школьном уровне.
- 5. Обновление методической основы работы классных руководителей в соответствии с требованиями ФГОС ООО (единая схема плана воспитательной работы, программы внеурочной деятельности, программа воспитания и социализации)
- 6. Продолжить ведение мониторинга эффективности воспитательной системы классов с целью учета достижений и личностного роста каждого ребенка (1-11 класс).
- 7. Продолжить работу по формированию у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России. На решение этих важных вопросов и будет направлена воспитательная работа в новом учебном году.

Зам. директора по ВР

/Шарапудинов И.Ю./

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 602785626040375320589557888015438598111854845700

Владелец Магомедов Саид Малачилаевич

Действителен С 19.11.2022 по 19.11.2023